
Matek A1 / 3. gyakorlat: Számsorozatok

1. Legyen an =

(
3

4

)n

. Tudjuk hogy lim
n→∞

an = 0. Adjunk ε = 0, 03-hoz küszöbindexet!

2. ”Sejtsük meg” an =
n− 1

2n− 8
határértékét. Igazoljuk a defińıció seǵıtségével!

3. Igazoljuk defińıció seǵıtségével, hogy an = 2
√
n plusz végtelenbe divergál!

4. Vizsgáljuk a sorozatot korlátosság, monotonitás, konvergencia, és torlódási pontjai szempontjából!

a) an =
n− 1

n
b) bn = 1 + (−1)n + (−1)n

1

n

5. Rekurźıvan adott az alábbi sorozat: a1 = 3, an+1 = 8− 7

an

a) Igazoljuk teljes indukció seǵıtségével, hogy minden n-re teljesül az 1 < an < 7 egyenlőtlenség!

b) Vizsgáljuk a sorozatot monotonitás szempontjából!

c) Konvergens-e a sorozat? Ha igen, akkor adjuk meg a határértékét!

A következő feladatokban számı́tsuk ki a megadott határértékeket!

6. a) lim
n→∞

(2n+ 1) b) lim
n→∞

n+ 1

2n
c) lim

n→∞

7n2 + 5

n+ 3
d) lim

n→∞

8n3 + 3n2

9n4

7. a) lim
n→∞

sin(4n+ 1)

2n+ 3
b) lim

n→∞

(
n
2

)(
n
3

)
8. a) lim

n→∞

5n

3n + 4n
b) lim

n→∞

(−3)n

2n
c) lim

n→∞

3n+1 + 23n

3 · 8n
d) lim

n→∞

2−n + 3 · 3n

3n

9. a) lim
n→∞

n2 ·
(

2

3

)n

b) lim
n→∞

nn

n!
c) lim

n→∞

2n

n99999
d) lim

n→∞

n2

log8 n

10. a) lim
n→∞

(√
n+ 1−

√
n− 1

)
b) lim

n→∞

(√
n4 + 2n− n2

)
11. a) lim

n→∞
n
√
n b) lim

n→∞
n
√

2n c) lim
n→∞

n
√
n+ 5

d) lim
n→∞

n

√
2n2 + 3

4n2 + n

12. a) lim
n→∞

(
1− 8

n

)n

b) lim
n→∞

(
n− 1

n+ 2

)n−3
c) lim

n→∞

(
n+ 2

2n

)n

d) lim
n→∞

(
n2 + 1

n2

)n

Emlékeztető:

1. Egy an sorozat határértéke A, ha tetszőleges ε > 0-hoz található N küszöbindex úgy, hogyha az n indexet
úgy választjuk meg, hogy n > N , akkor teljesülni fog |an −A| < ε.
Azaz a határértéknek bármilyen kis környezetét is vesszük, egy idő után a sorozat elemei ebben a környe-
zetben találhatóak meg.

2. Ha egy sorozat korlátos, és monoton, akkor konvergens is.

3. Egyéb határérték számı́tási szabályok:

Ha bn részsorozata an-nek, továbbá an → A, akkor bn → A is teljesül.

Rendőrelv: Ha találunk an, és bn sorozatot, amelyek mindegyike az A határértékhez tart, továbbá egy
adott indextől kezdődően teljesül az an < cn < bn egyenlőtlenség is, akkor cn is az A számhoz tart.

Hasonló ehhez a következő: Ha találunk an sorozatot, ami plusz végtelenbe divergál, továbbá egy adott
indextől kezdődően teljesül az an < bn egyenlőtlenség is, akkor bn is plusz végtelenbe divergál.

4. lim
n→∞

(
1 +

x

n

)n

= ex ,
ahol: x ∈ R

lim
n→∞

(
1 +

1

an

)an

= e ,
ahol: an → ±∞
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